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CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 62ª (sexagésima segunda) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Marcelo Fernandes de Oliveira - Marcelo Fernandes, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria - Wilse Marques. A seguir, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior.  Neste momento foi feita a chamada do vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha. Ato contínuo, a ata lida foi aprovada por todos os presentes, com a ausência da vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Em imediato, o Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha suscitou “questão de ordem”, solicitando que fosse levado à apreciação pelo plenário, seu pedido de inversão da pauta, para que o Subtenente Gelson Rodrigues de Souza, Chefe de Instrução do TG 04-030, fizesse uso da tribuna no início dessa reunião. No momento seguinte, foi feita a chamada da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Prosseguindo, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, levou à votação a solicitação do Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha de inversão da pauta, sendo a solicitação aprovada por unanimidade dos vereadores. Deste modo, o Presidente informou que tão logo finalizada a leitura das correspondências recebidas, dar-se-ia início ao uso da tribuna pelo Subtenente Gelson Rodrigues de Souza, Chefe da Instrução do TG 04-030.  Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagens nº 045 e 046/2018-GAB, Ofícios GAB nº 189, 190, 191 e 193, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 026/2018 enviado pela Secretaria Municipal de Fazenda; e as seguintes correspondências: Câmara Municipal de Formiga/Comissão de Serviços Públicos Municipais/ Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira/Vereador Flávio Martins da Silva/Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - convite para audiência pública para apresentação e debate do Projeto de Lei Complementar nº 019/2017; Associação Formiguense de Orquidófilos – AFOR/Ofício nº 008/18; Ministério da Defesa/Exército Brasileiro/Tiro de Guerra 04-030/Subtenente Gelson Rodrigues de Souza – Chefe da Instrução/Ofício nº 27; Rotaract Club de Formiga/Kariny Tayná de Souza-Vice-Presidente; Associação Mineira de Municípios-AMM e Serviço Social do Legislativo/Câmara Municipal de Formiga - relatório de atendimento referente ao mês de março/2018. Finda a leitura das correspondências e considerando a deliberação para inversão da pauta da reunião, o Presidente convidou para adentrar ao plenário para uso da Tribuna, o Subtenente Gelson Rodrigues de Souza, para sua apresentação como Instrutor e Chefe da Instrução do TG 04-030. Após os cumprimentos iniciais, o Presidente informou ao Subtenente Gelson Rodrigues de Souza que o mesmo disporia de 20 (vinte) minutos para seu pronunciamento. Iniciando sua explanação, o Subtenente Gelson Rodrigues de Souza informou que exercerá atividade junto ao TG 04-030 nos anos de 2018 e 2019. Através da projeção de slides, apresentou aos vereadores informações importantes sobre o Tiro de Guerra, como conceito, origem, história, missão do TG e legislação pertinente. Falou ainda sobre a influência do TG neste município, sobrelevando importantes momentos em que o TG 04-030 atuou em prol da comunidade formiguense. Por derradeiro, o Subtenente Gelson Rodrigues de Souza, agradeceu aos vereadores pela oportunidade e convidou-os para visitar o TG 04-030. O Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca agradeceu ao Subtenente Gelson Rodrigues de Souza pela sua explanação, colocando a Câmara Municipal de Formiga à sua disposição. Dando prosseguimento à reunião e suscitando “questão de ordem”, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, em atenção ao Prefeito Eugênio Vilela Júnior, solicitou que antes de iniciar a discussão e votação do Projeto de Lei nº 115/2018, o Sr. Francisco Ferreira Neto, Controlador Municipal explanasse acerca da propositura para esclarecimentos sobre a mesma. Neste momento, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, solicitando “pela ordem”, salientou que não via problema no ato de levar ao conhecimento do plenário informação que seja útil a qualquer projeto, todavia ressaltando que o trâmite legal da proposição deve ser respeitado, havendo tempo adequado para informações prestadas por parte do Executivo. Portanto, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira ressaltou não entender salutar abrir-se exceção para explanação sobre uma informação que já deveria ter sido prestada junto ao projeto. Ao fim da fala do Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha - Piruca levou à deliberação do plenário, a cessão do tempo de 10 (dez) minutos para explanação sobre o Projeto de Lei nº 115/2018 pelo Controlador Municipal Sr. Francisco Ferreira Neto, sendo aprovada por 5 (cinco) votos favoráveis (Vereadores Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e Wilse Marques Faria - Wilse Marques) e 3 (três) votos contrários (Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga e Vereadores Marcelo Fernandes de Oliveira - Marcelo Fernandes e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira), ausente no momento, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Assim, aprovado, o Sr. Francisco Ferreira Neto adentrou ao plenário para sua explanação. Iniciou cumprimentado os presentes, salientando que sua explanação seria para esclarecimentos sobre o financiamento constante do Projeto de Lei nº 115/2018. Explicou que o índice de endividamento da Prefeitura é regido pela Resolução do Senado Federal nº 40/2001, decorrente do disposto no art. 52, incisos VI e IX da Constituição da República de 1988. Informou que o índice de endividamento da Prefeitura Municipal é calculado com base na Receita Corrente Líquida e na Dívida Fundada, sendo o atual percentual de 6,43% (seis vírgula quarenta e três por cento). Durante seu pronunciamento, o Sr. Francisco Ferreira Neto apresentou outros dados pertinentes à capacidade de endividamento do município e ainda o cronograma de amortização da dívida decorrente do financiamento previsto no Projeto de Lei nº 115/2018. Salientou que em sendo aprovada a autorização para financiamento, o Banco do Brasil submete-o à convalidação pela Secretaria do Tesouro Nacional. Após enumerar os itens que a Prefeitura Municipal de Formiga pretende adquirir com o recurso financeiro oriundo do financiamento, o Sr. Francisco Ferreira Neto, por meio da projeção de slides, apresentou imagens da atual situação da frota municipal. Ao fim da explanação, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca agradeceu ao Controlador Municipal. Dando prosseguimento à reunião, deu-se início à apresentação dos pareceres das comissões para a devida apreciação do plenário. Assim, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca solicitou ao Secretário Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes que procedesse à leitura do Projeto de Lei nº 115/2018 e seus respectivos pareceres. Durante a leitura pelo Secretário, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca interrompeu os trabalhos, visando a manutenção da ordem. O Sr. Kiko, durante a reunião, requereu seu equipamento que estava sendo utilizado na sessão, equipamento este emprestado à empresa Multivídeo, produtora contratada pela Câmara Municipal de Formiga para filmagem, gravação e disponibilização via internet das reuniões plenárias.  Diante da situação, o Presidente da Casa informou que seriam tomadas as providências legais envolvendo esse fato. O Presidente Evandro Donizetti da Cunha advertiu ainda que a Câmara Municipal de Formiga deve ser respeitada e que o público assistente às reuniões não pode se manifestar. Feito isso, o Secretário deu prosseguimento à leitura do Projeto de Lei nº 115/2018 e seus respectivos pareceres. Assim, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 115/2018, que autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito junto ao Banco do Brasil S.A., até o valor de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais), destinados à aquisição de máquinas, equipamentos e veículos, tramitando REGIME DE URGÊNCIA; sendo o projeto rejeitado por 7 (sete) votos contrários (Vereadores Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira - Marcelo Fernandes, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria - Wilse Marques) e 2 (dois) votos favoráveis (Vereadores Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Mauro César Alves de Sousa – Mauro César). Ato imediato, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping inscrito como orador, informou que em razão do adiantado da hora, não faria uso da tribuna durante esta reunião. Dando sequência à sessão, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 022/2018, que altera a Lei Complementar 169/2017, que dispõe sobre a Estrutura Organizacional e Administrativa da Administração Direta do Município de Formiga, com o objetivo de rever as atribuições dos cargos de Coordenador de Licitações e de Diretor de Gestão Financeira, corrigir a denominação do cargo de Chefe de Divisão de Redes e o padrão de vencimento do Encarregado de Serviço de Ensino Musical, suprimir o cargo de Supervisor de Centro de Ensino Especializado, que passará a ser Diretor de Centro de Ensino Especializado; sendo o projeto e Emenda Modificativa nº 01 encaminhada pela Mensagem nº 034/2018-GAB, aprovados por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Projeto de Lei nº 138/2018, que autoriza a inclusão, no Plano Plurianual para o período 2018-2021, do programa 0032 – Centro de Artes e Esportes Unificados a ser desenvolvido no âmbito da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Humano e que tem como objetivo integrar no mesmo espaço físico os serviços socioassistenciais, os programas e ações culturais, esportivas e de lazer, além da formação e qualificação para o mercado de trabalho e políticas de prevenção à violência e inclusão digital; sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Em continuidade à reunião, foram prontamente deferidos pela Mesa Diretora os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores: Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Ato contínuo, todos os requerimentos, moções e/ou pedidos de providência foram aprovados pelos vereadores presentes. A seguir, foi colocada a palavra livre tendo se pronunciado os vereadores Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Wilse Marques Faria – Wilse Marques e Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião ordinária, a ser realizada no dia nove de abril do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito.
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